
PROBLEMAS DE QUÍMICA

EQUILIBRIO QUÍMICO       

Problema614: Ao quentar HgO(s) nun recipiente pechado no que se fixo o baleiro, se disocia 
segundo a reacción: 2 HgO (s)  2 Hg (g) + O2 (g). Cando se alcanza o equilibrio a 380ºC, a presión 
total no recipiente é de 0,185 atm. Calcula:
1. As presións parciais das especies presentes no equilibrio.
2. O valor das constantes Kp e Kc da reacción.
 

1. 

2 HgO (s)  2 Hg (g) + O2 (g)  
Pinic              
Peq                               2x            x

É un equilibrio heteroxéneo, o reactivo é un sólido. Lembra que na constante de equilibrio só 
participan as concentracións, ou presións, das substancias en estado gas ou disoltas.

PT=PHg+PO2=2 x+x=0,185atm    3 x=0,185atm   x=0,185atm
3

=0,0617atm

PHg=2x=2 ·0,0617atm=0,123atm

PO2=x=0,0617 atm

2.

Kp=PHg
2 · PO2=0,123

2 ·0,0617=9,33 ·10−4

 
Kp=Kc·(RT )Δn     Kc=Kp·(RT )−Δ n

 
Δn=np−nr=3−0=3

 
Kc=Kp·(RT )−Δ n=9,33 ·10−4 ·(0,082 ·653)−3=6,08 ·10−9
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